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733. Sedlarjevo srečanje

Pozdravni nagovor gospoda Georgia Bangieva, generalnega direktorja 
Direktorata za prostor, graditev in stanovanja

Spoštovane udeleženke in udeleženci 33. Sedlarjevega srečanja!

Vesel sem, da vam lahko v imenu Ministrstva za okolje in prostor ter Direktorata za prostor, 
graditev in stanovanja na začetku srečanja izrečem nekaj pozdravnih besed! Še posebej zato, 
ker je Sedlarjevo srečanje pomemben dogodek, na katerem se predstavijo strokovni prispevki 
z novimi dognanji ter med urbanisti in prostorskimi načrtovalci potekajo strokovne debate 
o aktualnih temah, ki nakazujejo nove smeri v urbanističnem in prostorskem načrtovanju in 
planiranju.

Tema letošnjega 33. Sedlarjevega srečanja je Integracija prometnega in prostorskega načrtova-
nja ter je še posebej aktualna z vidika rabe energije in prostora. Z usklajenim strokovnim in 
transdisciplinarnim načrtovanjem mobilnosti in dostopnosti lahko prispevamo k znatnemu 
zmanjšanju porabe vseh vrst energije, pripomoremo k bolj zdravemu življenjskemu slogu, pro-
stor, prej namenjen prometni infrastrukturi, pa namenimo za druge namene.

To so področja, ki jih naš Direktorat obravnava že več let. Začeli smo leta 2004 s sprejetjem 
Strategije prostorskega razvoja Slovenije, s katero smo nagovarjali k zmanjševanju rabe osebne-
ga avtomobila, ki ga nadomesti učinkovitejša mobilnost s poudarkom na kolesarjih in pešcih. 
Strategija je podprta z javnim potniškim prometom za zagotavljanje dobre dostopnosti do 
javnih funkcij. Istega leta je bila sprejeta Uredba o Prostorskem redu Slovenije, ki je strateške 
usmeritve prelila v načrtovalska pravila. Med pomembnejšimi določili naj poudarim zagota-
vljanje petminutne pešdostopnosti iz stanovanjskih območij do storitev in postajališč javnega 
potniškega prometa, desetminutno pešdostopnost do zelenih površin ter tudi zmanjševanje 
števila parkirnih mest glede na rabo in dostopnost storitev s hojo, kolesarjenjem ali javnim 
potniškim prometom.

To smer nadaljujemo tudi v najnovejših dokumentih, kot so Zakon o urejanju prostora, v kate-
rem smo opredelili pojem dostopnost, Pravilnik o minimalnih tehničnih zahtevah za graditev 
stanovanjskih stavb in stanovanj, iz katerega smo črtali obvezo o zagotavljanju parkirnih mest, 
in številna priporočila, ki posredno ali neposredno nagovarjajo k boljši mobilnosti in dosto-
pnosti v mestih, ki sta povezani z mešanjem dejavnosti in kakovostnimi zelenimi površinami. 
Tik pred sprejetjem je tudi nova Strategija prostorskega razvoja Slovenije, v kateri sledimo 
cilju zagotavljanja kakovosti življenja na urbanih in podeželskih območjih, ki ga dosegamo s 
premišljeno in varčno rabo virov in prostora, podprto s trajnostno mobilnostjo.

Tema tokratnega Sedlarjevega srečanja tako sovpada s prizadevanji in cilji našega ministrstva za 
kakovostna mesta in naselja, v katerih vsakodnevne storitve dosegamo s hojo in kolesarjenjem, 
skozi kakovosten sistem raznovrstnih in povezanih zelenih in grajenih površin. Poudarek tako 
ni več na prometno-tehničnem načrtovanju novih cest in parkirišč, tudi ne na načrtovanju 
namenskih rab na nepozidanih gozdnih in kmetijskih zemljiščih, ampak na uporabi obstoje-
čega grajenega prostora, ki ga ponovno uporabimo za nove dejavnosti v dobri dostopnosti od 
stanovanj. Pri tem usklajeno sodelujemo tudi z drugimi resorji, kot so Ministrstvo za zdravje, 
ki je s Priročnikom Ven za zdravje nadgradilo naša priporočila, in tudi z Ministrstvom za 
infrastrukturo, s katerim s skupnimi projekti sooblikujemo politiko trajnostne mobilnosti. S 
tem smo presegli delitev na posamezne resorje in naredili korak k večji transdisciplinarnosti 
tudi znotraj državne uprave.
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Načrtovalski posegi na obstoječem poseljenem prostoru ne bodo lahki, marsikje bo treba 
spremeniti miselnost in tudi predpise, vendar so nujni in neizogibni. Prav skupno sode-
lovanje številnih strok, ki se kaže v skupnem in kakovostnem prostorskem dokumentu, 
lahko pripelje do novih in še boljših rezultatov.

Želim vam uspešno delo in kakovostne debate, da bo tudi današnje 33. Sedlarjevo sreča-
nje pripomoglo k doseganju zastavljenih ciljev ter odprlo pot novim idejam in rešitvam.

Hvala!

Georgi Bangiev, generalni direktor Direktorata za prostor, graditev in stanovanja
Ministrstvo za okolje in prostor, Direktorat za prostor, graditev in stanovanja, Ljubljana
E-pošta: georgi.bangiev@gov.si

33. Sedlarjevo srečanje




